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10. Hallituksen esitys eduskunnalle laiksi Venäjän kanssa tuloveroja koskevan kaksinker-
taisen verotuksen välttämiseksi tehdyn sopimuksen ja sopimuksen muuttamisesta tehdyn 
pöytäkirjan lainsäädännön alaan kuuluvien määräysten voimaansaattamisesta annetun 
lain soveltamisen keskeyttämisestä

Hallituksen esitys HE 60/2026 vp
Valiokunnan mietintö VaVM 10/2026 vp

Ensimmäinen käsittely

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Ensimmäiseen käsittelyyn esitellään päivä-
järjestyksen 10. asia. Käsittelyn pohjana on valtiovarainvaliokunnan mietintö VaVM 10/
2026 vp. Nyt päätetään lakiehdotuksen sisällöstä. — Siellä olisi edustaja Hänninen. Olkaa
hyvä.

Keskustelu

17.03 Juha Hänninen kok: Kiitoksia, arvoisa puhemies! Tämä hallituksen esitys ei ole
tavanomainen verotekninen lakimuutos. Se on ennen kaikkea ulko- ja turvallisuuspoliitti-
nen kannanotto. Itäinen naapurimaamme Venäjä käy Ukrainassa raakalaismaista hyökkä-
yssotaa vielä tänäkin päivänä. Se rikkoo tietoisesti kansainvälistä oikeutta. Samalla Venä-
jä on järjestelmällisesti purkanut ne kansainväliset sopimukset, joiden varaan valtioiden
välinen luottamus ja vastavuoroisuus rakentuvat. Sellaiseen valtioon me emme voi luottaa.
Tämä esitys koskee tilannetta, jossa Venäjä on yksipuolisesti elokuussa 2023 keskeyttänyt
Suomen ja Venäjän välisen kaksinkertaisen verotuksen estämistä koskevan sopimuksen
keskeisten artiklojen soveltamisen. Se on olennainen valtiosopimusrikkomus, eikä Suomi
voi vain katsoa vierestä.

Arvoisa puhemies! Valtiosopimukset eivät ole meidän yksipuolista hyväntahtoisuut-
tamme. Ne perustuvat vastavuoroisuuteen ja sääntöihin. Kun Venäjä hylkää nämä säännöt,
Suomi ei voi jatkaa sopimuksen soveltamista ikään kuin kyse olisi normaalista sopimus-
kumppanista. Siksi tämä esitys tekee juuri sen, mitä oikeusvaltiolta edellytetään. Kyse ei
ole kostosta, kyse on oikeusvaltion itsepuolustuksesta. On myös tärkeää sanoa ääneen, että
tämä päätös on osa laajempaa kokonaisuutta, jossa Suomi irtautuu Venäjän vaikutuspiiris-
tä askel askeleelta taloudellisesti, oikeudellisesti ja poliittisesti. Hyökkäyssodan seurauk-
sena Suomen ja Venäjän välinen taloudellinen kanssakäyminen on romahtanut. Esitykses-
sä todetaan suoraan, että myös verosopimuksen soveltamisen keskeyttämisen taloudelliset
vaikutukset jäävät valtion tasolla vähäisiksi. Se kertoo yhdestä asiasta: Suomi ei enää elä
Venäjän talouden varassa.
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Arvoisa puhemies! Venäjän hyökkäyssota on osoittanut, että taloudelliset sopimukset,
energiariippuvuus ja keskinäinen kauppa eivät estä autoritääristä valtiota ryhtymästä raa-
kaa voimaan käyttävään politiikkaan. — Kiitoksia, arvoisa puhemies. 

Yleiskeskustelu päättyi.

Eduskunta hyväksyi hallituksen esitykseen HE 60/2026 vp sisältyvän lakiehdotuksen sisäl-
lön mietinnön mukaisena. Lakiehdotuksen ensimmäinen käsittely päättyi.
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